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  ΑΝΑΣΤΑΤΩΣΗ ΣΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ
ΛΟΓΩ ΑΦΑΙΡΕΣΗΣ ∆ΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

  Σχεδιάζουν κινητοποιήσεις για απλήρωτες εφημερίες

Μεγάλη αναστάτωση σε γιατρούς, νοσηλευτές και προσωπικό των 
νοσοκομείων έχει δημιουργήσει η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου της 
κυβέρνησης με την οποία δεσμεύονται στην ΤτΕ τα ταμειακά διαθέσιμα 
φορέων Γενικής Κυβέρνησης, στους οποίους περιλαμβάνονται και τα 
νοσοκομεία, αλλά και δεκάδες φορείς που εποπτεύονται από το υπουργείο 
Υγείας. Στο σύνολο, τα ταμειακά διαθέσιμα υπολογίζεται πως αγγίζουν τα 12 
δισ. ευρώ, αλλά το ακριβές ποσό που μεταφέρθηκε τελικά, στην Τράπεζα 
της Ελλάδος σε πρώτη φάση εκτιμάται γύρω στα 2,5 δισ. ευρώ, τα οποία και 
μετατρέπονται σε repos. Σημειώνεται ότι η Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, 
που έχει ισχύ από τις 17 Μαρτίου 2015, προβλέπει ότι οι φορείς υποχρεούνται 
να μεταφέρουν τα κεφάλαια προθεσμιακών τους καταθέσεων σε 
λογαριασμούς ταμειακής διαχείρισης που τηρούν στην Τράπεζα της Ελλάδος, 
κατά παρέκκλιση κάθε άλλης γενικής ή ειδικής διάταξης ή διαδικασίας. 
Από την υποχρέωση αυτή εξαιρούνται τα κεφάλαια που απαιτούνται για την 
κάλυψη των ταμειακών τους αναγκών για το επόμενο δεκαπενθήμερο, καθώς 
και τα κεφάλαια που έχουν κατατεθεί από τους ανωτέρω φορείς στο Ταμείο 
Παρακαταθηκών και ∆ανείων. 
Σημειώνεται πως με τις πράξεις πώλησης τίτλων διαχείρισης του Ελληνικού 
∆ημοσίου με συμφωνία επαναγοράς (repos) τα νοσοκομεία κερδίζουν επιτόκιο 
2,5%, όταν οι εμπορικές τράπεζες τους παρέχουν επιτόκιο 1% περίπου. 
Ωστόσο, τα νοσοκομεία αντιδρούν λέγοντας ότι από τα διαθέσιμα αγοράζονται 
υλικά άμεσης ανάγκης, πληρώνεται η καθαριότητα, η σίτιση, οι τεχνικές 
υπηρεσίες, το προσωπικό ασφάλειας, ενώ καταβάλλεται και τμήμα της 
μισθοδοσίας των εργαζομένων, ιδιαίτερα του επικουρικού προσωπικού, 
αλλά και μέρος των εφημεριών, οι λεγόμενες πρόσθετες εφημερίες. Παρά 
το γεγονός ότι η κυβέρνηση εκτιμά ότι ο εσωτερικός αυτός δανεισμός αφορά 
μόνο δύο μήνες και τα χρήματα θα επιστραφούν στους φορείς, οι εργαζόμενοι 
στα νοσοκομεία ανησυχούν για το τι θα γίνει στην περίπτωση που δεν 
επιτευχθεί συμφωνία με τους δανειστές και που δεν θα υπάρχουν χρήματα για 
να επιστραφούν. 
Ήδη η Ένωση Νοσοκομειακών Γιατρών Αθήνας-Πειραιά (ΕΙΝΑΠ), καλεί τους 
νοσοκομειακούς γιατρούς σε 4ωρη στάση εργασίας 11.00-15.00 για την 
Παρασκευή, και παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο Υγείας για την 
«παρατεταμένη απλήρωτη εργασία». Παράλληλα, συνεχίζουν την επίσχεση 
εργασίας οι ειδικευόμενοι γιατροί των Νοσοκομείων «Ευαγγελισμός» και 
Παίδων Πεντέλης. Την Παρασκευή συνεδριάζει και η Εκτελεστική Γραμματεία 
της Ομοσπονδίας Νοσοκομειακών Γιατρών (ΟΕΝΓΕ) προκειμένου να εκτιμήσει 
την εξέλιξη των προβλημάτων και να καθορίσει τη στάση της για το επόμενο 
διάστημα. 
Το υπουργείο Υγείας έχει ανακοινώσει ότι έως τις 27 Απριλίου θα πιστωθεί 
στους λογαριασμούς των δικαιούχων γιατρών και νοσηλευτών μέρος των 
οφειλών για εφημερίες και υπερωρίες, των ετών 2012, 2013, 2014. Όσον 
αφορά τις εφημερίες και υπερωρίες του πρώτου τριμήνου του 2015, σύμφωνα 
με πληροφορίες αναμένεται να ξεκινήσει η αποπληρωμή στα μέσα Μαΐου.
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